



2025年9月

24

星期三  
农历乙巳年  
八月初三

国内统一连续出版物号  
CN 14-0021

(第16001期)  
(今日4版)

# 新疆维吾尔自治区成立70周年 庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

## 习近平将出席大会

维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

# 习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐 出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

## 王沪宁蔡奇同机抵达

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共

中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都

满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门，军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

本报讯 9月22日，全省学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴现场会在长治召开。会议深入贯彻习近平总书记关于学习运用“千万工程”经验的重要指示批示和考察山西重要讲话重要指示精神，落实省委要求，进一步总结经验、巩固成果，促进乡村全面振兴和城乡融合发展，奋力谱写三晋大地推进农业农村现代化新篇章。会议还对深入推进全域土地综合整治作出部署。省委副书记、省长卢东亮出席并讲话。副省长杨勤荣主持。市领导丁小强、陈向阳参加。

会议肯定近年来我省学习运用“千万工程”经验取得的成效，对下一步工作作出安排，指出要坚定扛牢粮食安全政治责任，加快高标准农田建设，持续稳面积、提单产，不折不扣完成粮食生产任务，慎终如始抓好巩固衔接，确保不发生规模性返贫致贫。要坚持有所为有所不为，围绕市场有需求、供给有缺口，我省有优势、产业有基础，经营主体有实力，谋划布局特优农业，因地制宜推动产业振兴。要抓好乡村建设，大力实施农村人居环境整治，不断提升农村基础设施和公共服务，打造宜居宜业和美乡村，促进城乡融合发展。要充分运用市场化手段，深化农村土地制度改革和农村集体产权制度改革，健全投入机制，加快农业科技创新和成果转化应用。要强化党建引领，推进文明乡风建设，坚持和发展新时代“枫桥经验”，提升乡村治理效能。要压实各方责任，狠抓工作落实，打造懂农业、爱农村、爱农民的高素质干部队伍，推动乡村全面振兴迈出新步伐。

会议强调，要坚持省级整体部署、县域为统筹单元、乡镇为基本实施单元，全域规划、整体设计，深入开展全域土地综合整治。精准用好各类政策工具，完善竞争性支持和多元化投入机制，引导经营主体参与，推动农用地整治、建设用地整理、生态保护修复和文化传承保护，促进农村一二三产业融合发展。统筹整治工作和规划编制，尊重农民意愿，严守“三区三线”，规范融资渠道和模式，激活土地整治综合价值，促进共同富裕。

会议以电视电话会议形式召开，省委农办、省自然资源厅、长治市、临汾市、晋城市、中国农业发展银行山西分行作了发言。会前，与会人员到潞州区、长子县和美乡村、土地综合整治现场进行了观摩，在长治学院黄文秀先进事迹展馆重温体悟脱贫攻坚精神，更好凝聚起推进乡村全面振兴的不竭力量。

# 全省学习运用『千万工程』经验 推进乡村全面振兴现场会在长治市召开

## 丁小强专题调研高速公路入城连接线道路环境综合治理工作时强调

### 优化交通路网 推进风貌管控

### 让群众出行更顺畅城市发展更具活力

本报讯（记者解婷）9月23日，市委书记丁小强专题调研高速公路入城连接线道路环境综合治理工作。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，紧盯目标任务，把握时间节点，高效加快推进，提升城市功能品质，努力让群众出行更顺畅、城市发展更具活力。市委副书记、市长陈向阳，市领导贺鑫、秦苏良参加。

丁小强实地了解长陵公路改扩建工程规划设计情况，现场察看长治东

高速口、潞城高速口、长治北高速口、长治西高速口周边环境，听取道路环境综合治理情况汇报，研究解决存在问题。他强调，高速公路出入口及连接线既是交通动脉，也是展示城市形象和城市文明的重要窗口。要高标准规划设计，学习借鉴先进经验，因地制宜完善设计方案，优化畅通交通路网，提高道路整体通行能力，持续提升交通便捷度、群众满意度。要强化系统观念，坚持拆改并举，同步推进道路环

境综合治理、沿线风貌管控、绿化美化亮化彩化、配套管网建设等工作，打造城市靓丽风景线。要提升精细化管理水平，下足“绣花”功夫，常态化做好设施提升改造和维护管理，合理规划停车场和道路公共基础设施，严查货车超载超限等道路交通违法行为，持续改善交通环境。

调研中，丁小强强调，道路环境事关城市品质提升、民生福祉改善。各级各部门要树牢“一盘棋”思想，密切

协同配合，强化要素保障，主动靠前服务，形成工作合力，确保各项工作顺利推进。要按照组团式发展思路，统筹考虑城市空间布局、路网结构、基础设施建设，扎实开展全域土地综合整治工作，有效盘活利用存量资源，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

其间，丁小强还实地察看了潞州区马厂镇富村驿站建设、长子连接线与西二环交叉口改造工程进展情况。



### 优化营商环境 激活发展动能

#### 我市召开“优化营商环境 精准服务经营主体”系列主题第六场新闻发布会

### 全面提升金融服务实体经济质效

本报讯（见习记者李志攀）9月23日，我市召开“优化营商环境 精准服务经营主体”系列主题第六场新闻发布会。记者自发布会获悉，今年以来，全市金融系统积极助力优化营商环境，聚焦经营主体需求，在政策支持、流程优化等方面协同发力，推动金融服务实体经济质效提升，为全市经济高质量发展保驾护航。

货币政策精准有力，融资成本持续下降。中国人民银行长治市分行打出货币政策“组合拳”，保持信贷合理

增长。截至2025年8月末，全市各项贷款余额3246.3亿元，同比增长10.88%。结构上，通过支农支小再贷款、科技创新再贷款等工具精准“滴灌”重点领域，如设立1亿元“数转贷”额度，带动中小企业数字化转型贷款发放32.5亿元。价格上，深化贷款市场报价利率改革，推动融资成本稳中有降。同时，上线“央行信贷通”，搭建融资供需对接服务平台，做优科技、绿色、普惠、养老、数字“金融五篇大文章”，并优化外汇登记、征信服务、账户

管理等，提升企业办事效率。

强化金融监管引领，推动政策直达基层。长治金融监管分局积极落实无还本续贷、普惠信贷尽职免责等政策，大力开展“千企万户大走访”等举措，推动银行机构精准服务经营主体。截至8月末，全市小微企业、个体工商户和其他经营主体累计获得授信22713户，获得贷款387.42亿元。同时，“惠商保2.0”发挥作用，有效为经营主体纾困解难。

金融机构各展其长，精准“滴灌”

经营主体。工商银行长治分行加大信贷供给，优先保障小微企业融资需求，创新“经营快贷”“网贷通”等产品，截至8月，共为500余户小微企业提供无还本续贷。长治农商银行系统深耕“三农”领域，通过“十专”服务机制，支持特色农业发展，累计发放合作涉农贷款1.3亿元。华夏银行长治分行在绿色金融领域持续创新，通过世行转贷款、绿色流动资金贷款等，支持煤化工改造、光伏发电等项目，为工业园区绿色低碳发展提供长期资金支持。

导读 >>

### 山西省第十七届运动会会徽 主题口号评审结果公示

（详见第二版）

导读 >> 视觉

### 浊漳水韵润千年

（详见第三版）